Анализ дорожно-транспортных происшествий на территории города Инты:

За 12 месяцев 2016 года на территории МОГО «Инта» зарегистрировано 23 (АППГ – 20,) дорожно-транспортных происшествия, в результате которых 2 (АППГ – 1,) человек погибли, 31 (АППГ – 20,) получили ранения. Указанные дорожно-транспортные происшествия произошли по вине водителей транспортных средств (АППГ – 20,).

С участием детей в возрасте до 16 лет зарегистрировано 3 (АППГ – 6,) дорожно-транспортных происшествия, в результате которых 0 (АППГ – 0,) человек погибло, 3 (АППГ – 6,) получили ранения.  
Основными видами дорожно-транспортных происшествий за 12 месяцев 2016 года на территории МОГО «Инта» являются: 
1.
Столкновения транспортных средств. Всего зарегистрировано 7 (АППГ – 5) дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 1 (АППГ – 0) человек погиб, 11 (АППГ – 4) получили ранения. 
2.
Опрокидывания транспортных средств. Всего зарегистрировано 4 (АППГ – 4,) дорожно-транспортных происшествия, в результате которых 0 (АППГ – 0,) человек погибло, 6 (АППГ – 4, +50%) получили ранения.
3.
Наезды на пешеходов. Всего зарегистрировано 4 (АППГ – 5,) дорожно-транспортных происшествия, в результате которых 0 (АППГ – 1,) человек погибло, 4 (АППГ – 4) получили ранения.
4.
Наезды на препятствие. Всего зарегистрировано 2 (АППГ – 1,) дорожно-транспортных происшествия, в результате которых 0 (АППГ – 0,) человек погибло, 3 (АППГ – 2,) получили ранения.
           5.
Наезды на велосипедистов. Всего зарегистрировано 3 (АППГ – 3,) дорожно-транспортных происшествия, в результате которых 0 (АППГ – 0) человек погибло, 3 (АППГ – 3,) получили ранения.
